



Estancia de la esposa de S. E. el Jefe del Estado Español en Roma Visita a las Catacumbas

En su honor dió una fiesta social la condesa Atólico

ROMA, 11.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañada de sus hijos, los marqueses de Villaverde; el embajador de España en la Santa Sede, subsecretario de Educación Popular, directores generales de Radiodifusión y Propaganda, y demás miembros de su séquito, han visitado las Catacumbas de San Calixto, atravesando la Via Apia, la más famosa de las Vías consulares romanas. En la cripta de Papas, el padre Bulart, capellán del Jefe del Estado, ofició una misa, al final de la cual pidió la protección de la Divina Providencia para España y su Caudillo, desde tan señalado lugar de la Cristiandad. Después, la ilustre dama y sus acompañantes visitaron la tumba de Santa Cecilia, deteniéndose especialmente ante las inscripciones del Papa español San Dámaso.

Varios grupos de peregrinos españoles, austriacos y holandeses, al enterarse de la presencia de la primera dama española en las Catacumbas, acudieron al lugar donde se hallaba y la acogieron a su salida con grandes ovaciones y muestras de cariño.

Los padres salesianos encargados de la custodia de las Catacumbas, ofrecieron a doña Carmen Polo una Cruz de Honor, recuerdo de Santa Cecilia y San Calixto. Los ilustres visitantes firmaron a su salida en el álbum de honor de las Catacumbas. Después de esta visita la esposa de Su Excelencia se trasladó a Ostia donde a primera hora de la tarde almorzó con sus hijos. Esta noche asistirá a la representación de «Caballería Rusticana», en el teatro de la Opera, de Roma.—EFE.

Agasajo a la esposa del Caudillo

ROMA, 11.—La condesa Atólico ha ofrecido, en su magnífica residencia de esta capital, un «cock-tail» en honor de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado español, a quien acompañaban sus hijos, los marqueses de Villaverde, y su séquito. A la recepción asistió una brillante representación de la nobleza romana.—EFE.

Un telegrama del Caudillo al padre Schweiger

Se ha recibido en el convento de los Claretianos un telegrama de Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, dirigido al general de la Orden,

REGRESAN DE ROMA LOS PEREGRINOS DE MADRID, BURGOS Y LOGROÑO

BARCELONA, 11.—Ha rendido viaje en la estación de Barcelona el primer convoy especial que desde la frontera francesa conduce a más de un millar de peregrinos que han asistido en Roma a la ceremonia de canonización del beato Antonio María Claret. La expedición está formada por peregrinos de Burgos, Madrid y Logroño, principalmente. Al frente de los fieles burgaleses llegó el arzobispo de Burgos.

Una hora más tarde llegó otro tren especial, con un millar de peregrinos de la diócesis de Barcelona, a cuyo frente llegó el prelado de la misma.—(Cifra).

Peregrinos portugueses, a Roma
SAN SEBASTIAN, 11.—Hoy

P. Schweiger, cuyo texto dice así: «Muy reconocido a su amable telegrama con motivo estar presentes mi esposa e hijos solemnemente fundadora San Antonio María Claret. Lamento imposible haber podido asistir personalmente. Agradezco votos formulados por mi felicidad personal y por grandeza España. Envíe afectuosos saludos»

Audiencias del Padre Santo

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—En audiencia privada ha recibido el Padre Santo al arzobispo de Adela (Australia meridional) al obispo de Mérida (Venezuela) y al vicario apostólico del Congo belga.

También recibió, en audiencia especial, a los delegados de la FAO, Organización de Agricultura y Alimentación de las Naciones Unidas, que estos días celebran en Roma reuniones de estudio.—EFE.

Conferencia internacional importante

LONDRES.—Los ministros de Estado de Francia, Norteamérica y Gran Bretaña y sus numerosas delegaciones han celebrado la primera reunión. Aparte de la sesión, Acheson declaró que sería una locura pensar en la paz si el Oeste de Europa no se fortalece.

La Feria Muestrario Internacional de Valencia

VALENCIA, 11.—En nombre del Jefe del Estado, el almirante Bastarache acaba de inaugurar la XXVIII Feria Muestrario Internacional valenciana.

Conforta el alma recorrer los pabellones, patios y pequeños jardines del recinto ferial recordando la dramática desolación que era todo esto aquel día en que liberamos Valencia. La Feria se hizo con prodigiosa vitalidad; la varita mágica corresponde esta vez al Ayuntamiento.

Con ser la materialidad de lo hecho cosa admirable, mucho más lo es en cuanto al temple espiritual y el ímpetu que ello revela, especialmente en lo concerniente al aspecto internacional de la Feria, adjetivo tan complejo y difícil de mantener en esta última década histórica del mundo, pero

que ni un solo año ha sido eclipsado, afortunadamente, aun en los momentos más delicados de la pasada contienda mundial. Así ha podido llegarse a la brillante participación extranjera de este año, en el que concurren oficialmente Suecia y Francia, presentando, además, «stands» interesantísimos muchas casas de Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Estados Unidos, Chile, Inglaterra, Alemania Occidental, Italia, Dinamarca y Suiza.

El alcalde de Valencia, en su breve discurso de apertura, ha tenido una frase feliz: «Una vez más, año tras año, la ciudad se completa en internacionalizarse...» Ningún servicio nacional mejor podría hacer Valencia, de acuerdo con su genuino modo de ser. Sin perder, antes bien, enriqueciéndola, su personalidad, el verdadero papel español de Valencia está precisamente en ser un balcón abierto a Europa y al uni-

El nuevo acuerdo hispano-alemán representará más de noventa millones de dólares

FRANCFORT, 11.—El nuevo acuerdo comercial entre la Alemania Occidental y España, que será firmado dentro de los próximos diez días, representará un total de más de 90 millones de dólares, según informa la Agencia United Press, y aumentará el comercio total entre los dos países en más de un ciento por ciento sobre el primer acuerdo de la postguerra, firmado en diciembre de 1948.

El acuerdo, que no espera más que la aprobación de la Alta Comisión Aliada para Alemania, establece la exportación a España, por parte de Alemania, de artículos por valor de 47.780.000 dólares. Los artículos españoles que serán enviados a la República occidental alemana supondrán 43 millones de dólares, según una lista provisional de importaciones y exportaciones entregada por la Misión española en la Alta Comisión Aliada.

El jefe de dicha Misión dijo al corresponsal de la United Press que el total de las exportaciones españolas se aumentará ligeramente por varios servicios suministrados a Alemania dentro de España.

Del total alemán de exportación, 13.770.000 dólares estará representado por maquinaria, y siguen en importancia los productos químicos, por valor de 13 millones.

La partida mayor de las exportaciones españolas, 26 millones de dólares, corresponde a produc-

tos agrícolas. Otros tres millones se dedican a limones, plátanos, vinos dulces y aceite de oliva. España exportará, además, wolframio, varios tipos de hierro, mercurio, piritas, madera, productos derivados de la misma, pieles y productos textiles.—EFE.

Intercambio comercial entre Chile y España

SANTIAGO DE CHILE, 11.—El ministro de Economía y Comercio, ha manifestado a los periodistas que el Gobierno estudia la posibilidad de un fuerte intercambio comercial con España, a base de un trueque de productos o materias primas de ambos países.

El ministro añadió que el senador Eduardo Eessandri estuvo recientemente en España y planteó la posibilidad de que Chile pueda exportar a España grandes cantidades de azufre, recibiendo a cambio máquinas de coser, tractores, maquinaria agrícola, paños, etc. Ruiz señaló que el asunto se someterá a la aprobación del Consejo Nacional de Comercio exterior.—EFE.

También Méjico estudia un intercambio comercial

MEJICO, 11.—El director general del Banco Español Méjicano, ha declarado que hay muchas esperanzas de que se realice pronto en gran escala un intercambio de artículos entre Méjico y España.

A tal fin están trabajando ya numerosos mejicanos y españoles y autoridades bancarias de ambos países.

21 millones de pesetas en productos para las cooperativas agrícolas

Por la Unión Nacional de Cooperativas del Campo se repartieron en abril entre las Uniones Territoriales, para que a su vez lo hicieran a las entidades locales y comarcas, productos en materias primas por un valor superior a 21 millones de pesetas.

Entre estos productos destacan el sulfato amónico, nitrato y otros artículos fertilizantes y anticriptogámicos.

Fallece en Rávena la mujer más gruesa del mundo

RAVENA, 11.—Ha fallecido a consecuencia de una crisis cardíaca, a la edad de treinta y tres años, la mujer más gruesa del mundo, que pesaba 292 kilos, llamada Agnes Tosin. Desde la edad de catorce años se exhibía en las barracas de feria.—EFE.

Condecoración católica a Irene Dunne

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—La artista cinematográfica Irene Dunne, que recientemente llegó a Roma con su familia para ganar el Jubileo, en una declaración a la prensa ha dicho que todos deberían ir a Roma en peregrinación. La famosa artista, a la que en los Estados Unidos se le ha concedido el premio de la fidelidad por su ejemplaridad en el ejercicio de los deberes sociales y morales que corresponden a una madre, ha recibido el gran honor de que se le conceda la medalla

El tiempo en España

Máxima de 27 grados en Lérida y mínima de 5 en Soria y Albacete

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Hay en el mar Ibérico una perturbación llegada del Atlántico, que ha producido lluvias del orden de 10 litros en el sudoeste de la Península, alcanzando Extremadura y parte del Centro y en Marruecos. También llovió algo en Galicia. En el resto de la Península estuvo el cielo cubierto o casi cubierto. Sopló sudeste en el Ebro, Duero y Centro.

Tiempo probable.—La borrasca del mar Ibérico se intensificará, afectando principalmente la cuenca del Segura y Levante. También son de esperar precipitaciones en la vertiente cantábrica y en Galicia.

Temperaturas extremas.—Máxima de 27 grados en Lérida y mínima de 5 grados en Soria y Albacete.

RESUMEN GENERAL

Se reciben noticias de toda España de haberse recrudecido el temporal de lluvias, principalmente en Castellón de la Plana, donde la tormenta ha producido grandes estragos, sobre todo en la parte baja del distrito de Lucena del Cid, por ir acompañada de

En España hay veintiocho mil sordomudos

MADRID.—Mañana, con la recepción de las Delegaciones de todas las Sociedades de Sordomudos de España, que se verificará en el domicilio de la Asociación madrileña, comenzará la Asamblea Nacional de las mismas.

En España existen unos 28.000 sordomudos, o sea, aproximadamente, uno por cada mil habitantes. Después de la guerra, y seguidamente como consecuencia de ella, se ha producido un aumento considerable, puesto que la proporción antes de 1936 era de ocho por diez mil.

La mayoría de ellos se dedican a oficios manuales. Hay muchos sastres, cinceladores, joveros, cajistas de imprenta, encuadernadores, carpinteros, tallistas, etc.

La Acción Católica de Sordomudos se preocupa de la formación escolar y post escolar de éstos. Para ello dispone de talleres de orientación profesional y del Instituto Ponce de León, en los cuales el profesorado se sirve de la mímica y del método de lectura labial, descartando el de la dactilología, que es más lento.

En los Negrales poseen un hogar-residencia para orientación agrícola, en el que se instruyen los sordomudos que por residir en pequeñas poblaciones han de dedicarse a dicha actividad.

Durante la misa que oyen los domingos los alumnos acogidos a los citados centros docentes, el Evangelio se les explica por medio de la mímica.

Los actos que se van a celebrar con ocasión de la Asamblea terminarán en el próximo día 21.

El general Queipo de Llano abandona el lecho

SEVILLA.—El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano ha abandonado el lecho esta mañana. El general se encuentra mejorado.—(Cifra.)

Letare, que la Universidad Católica de Notre Dame da a las personalidades católicas que prestan señalados servicios a la Iglesia.

violento pedrisco. En la villa de Useras duró tres horas el pedrisco recogiendo 110 litros de agua por metro cuadrado. Los daños son cuantiosos. Todas las cosechas pendientes han sido arrasadas; y la torrenza ha arrastrado las tierras, inutilizando numerosas fincas.

En León, las heladas han causado daños en los frutales y los cereales, especialmente en el centeno, al que el frío ha cogido ya en espiga. En algunas comarcas el centeno, con la espiga seca, está siendo aprovechado como forraje. La sequía impide también la siembra de tubérculos, especialmente de la patata.

En toda la región vallesoleana continúa la pertinaz sequía. En algunos pueblos se da ya por perdidas las cosechas de legumbres; las de cebada y trigo se encuentran en muy malas condiciones.

En La Coruña, por el contrario, descargó ayer una fortísima tormenta, seguida de granizo, inundándose algunas barriadas de las afueras de la capital.

A primera hora de la noche comenzó ayer a caer sobre Madrid una ligera lluvia, apenas perceptible, que duró poco tiempo.

Prescribirá a favor del Estado más de millón y medio de pesetas

MADRID.—La ley de 9 del corriente mes, sobre prescripción de los saldos y valores depositados en la Caja Postal de Ahorros, publicada en el «Boletín Oficial del Estado», afecta, al parecer, a setenta mil cartillas que hay abandonadas y llevan olvidadas o desatendidas por sus titulares treinta años.

Por lo general, proceden estas cartillas de donaciones que el Estado hizo a los escolares, y, tras ellas, no se ha efectuado la primera imposición, pese al tiempo transcurrido. Se trata, por lo tanto, de un dinero donado por el Tesoro que vuelve a éste.

La cantidad de pesetas a que se remontan las referidas libretas o cartillas se cifra en más de un millón y medio. La aplicación de la ley afectará a unas ochocientas cuarenta y un mil cartillas.

Catástrofe minera en Bélgica

BRUSELAS, 11.—Treinta y nueve mineros han resultado muertos y unos treinta han quedado aprisionados a causa de una explosión de grisú, ocurrida en el fondo de un pozo minero en Trazeignes, cerca de Mons.

Inmediatamente se iniciaron los trabajos de salvamento, que encuentran dificultades, porque a causa de la explosión han quedado averiados los ascensores y otro material. Algunos de los cadáveres extraídos estaban destrozados en forma irreconocible.

Se anuncia que solo se oyen señales acústicas de tres mineros que han quedado aprisionados.

Las brigadas de salvamento cumplen su arriesgada misión provistas de máscaras contra los gases. Hasta las seis de la tarde habían sido extraídos diecinueve cadáveres; así como cuatro heridos, uno de los cuales falleció al ingresar en el hospital.

En una galería llena de gas se (Continúa en 4.ª página)

Ojeada a la Prensa extranjera

Cosas que tienen que saber las telefonistas suizas

Artículo publicado en «Nene Burch Zeitung» de Zurich (Suiza). «He aquí una selección de preguntas, efectuadas y no de broma, que han sido hechas a la Sección de Informaciones de la Compañía de Teléfonos suizos».

¿Podría usted decirnos un refrán que termina con la palabra «placer»?

¿Cuánto tiempo dura la ceremonia eclesástica de una boda?

¿Señorita, cómo se dice «felicidad» en polaco?

¿Dónde puede alquilarse un «Gox» guantes y el gran velo?

¿Podría decirme si habría mucha aglomeración, si voy a las siete a la estación?

¿Cuánto pesa una gaviota de tamaño medio?

¿Sabe usted dónde vive la familia Frei, que tiene un niño en la Escuela de Educación Rural?

¿Qué significa cuando le regalan una siempre-viva?

¿Se puede enviar ropa interior en una caja de palmita, sin envolverla en papel de embalaje?

¿Se acuestan los caballos para dormir?

¿Señorita, podría decirme usted el nombre de pila del Pastor Kneipp?

¿Cuál es la diferencia entre un toro y un buey?

¿Llevan las estrellas cinematográficas también dentadura postiza?

¿Podría usted decirme de qué ópera son estos compases? (y el que pregunta probablemente silba algo de la Traviata).

¿Señorita, la cebra es un animal negro con rayas blancas, o un animal blanco con rayas negras?

¿Se llama el pintor español Velázquez o Velasca?

¿Cuál es el mejor camino para ir a pie a Schafisheim?

¿Puede uno permanecer en la habitación todavía el último día, cuando se ha avisado que se marcha uno el primero?

¿Señorita, cuánto cuesta un asado de cerdo mediano no muy abundante?

¿Puede usted decirme cómo se llama la señorita que ha tenido un accidente en el balandro?

¿Qué hay que hacer cuando amoleza a estropearse el tocino?

¿Qué clase de dibujos son esos que hay en la Exposición de Arte y que uno no llega a entender?

¿Llovía ayer en el Cantón de Luzerna?

¿Podría decirme cómo tengo que enchufar la cafetera eléctrica, porque estoy sólo en casa?

¿Cuál es el mayor periódico de Schlieren?

¿Tiene usted noticias de si han pasado las tormentas que había en el Jura?

¿Cómo se llama un lugar del Cantón de Berna, que tiene cuatro letras y que empieza con c y acaba con z?

¿Qué era antes el Consejero del Gobierno Kagi?

¿Conoce usted una palabra extranjera para designar a un embustero crónico?

¿Señorita, en qué se basa la fiesta del Corpus?

¿Cómo se llama ahora la cantante de canciones tirolesas Martha Mumenthaler?

¿Sabe usted decirme quién compraría ratones b'ancos?

¿Señorita, en qué época vivieron los antiguos pintores holandeses?

¿A dónde debo dirigirme para obtener un certificado de buena conducta?

¿Podría decirme cuando caduca un préstamo?

¿Qué tengo que hacer con la leche cortada?

Jorge el hombre mecánico

Artículo publicado en «Illustrated» de Londres.

Midiendo 4 pies y 8 pulgadas de altura, colocado de pie sobre sus

zuecos cubiertos de cartón, Jorge pesa 40 libras y posee un contorno de cintura del 34.

Este pequeño caballero de armadura, excepción hecha de su escudo, es creación del Anthony Edgar Sale de 19 años de edad, hijo de Stewart Sale, corresponsal de guerra que fué muerto en los desembarcos de la playa de Salerno.

Anthony, el genio de Vigh Wycombe, ha venido construyendo robots de funcionamiento eléctrico, desde que tenía 12 años. Jorge es el último y el mejor. Su cuerpo está hecho de bandas de metal y sus brazos, piernas y pies, son accionados por pequeños motores eléctricos, que funcionan con acumuladores colocados en sus miembros.

La central nerviosa de Jorge, para el funcionamiento particular de los motores, se encuentra en su espalda y la hace funcionar un remoto control desde un transmisor. La cabeza la hace funcionar una palanca interna de pantalla de viento, que le permite ir a un lado y a otro y posee dos pequeñas bombillas a guisa de ojos, una nariz tubular de cartón y una boca rasgada.

Al mando de su mano se le encienden los ojos y aparece la palabra «on» (voy) en la punta de la nariz.

Su armazón metálico va cubierto de cartón, que le dá la apariencia de una túnica corta, ajustada con hombros en forma de hombreras, que sobresalen recubriéndolos, una antena de cuatro pies de su hombro izquierdo y todo el robot está pintado con barniz plateado del que se usa en los aviones.

La Sra. Sale comentando la ingeniosidad de su hijo, suele decir: «La vida tiene muchas emociones estando Anthony cerca. Nunca se sabe qué va a producir después».

Jorge es el perfecto servidor: saca brillo a las habitaciones, arregla el jardín, vá a la compra, pesca, en fin, atiende todas las obligaciones del mejor criado, llamando especialmente la atención cuando camina por la calle acompañado por su inventor, como una persona normal. — A. I.

Arriendo pastos

rastrojera, pampanera, monte y prados, como mínimo para CUATROCIENTAS cabezas lanares, desde 1.º de junio a 31 de octubre en la dehesa de Almarza, término municipal de Sanchidrián (Ávila). Para tratar con don Francisco Cid Martín, en dicho pueblo.

ALGO DE HISTORIA

El galeón hundido

(Lo que sigue es un extracto de un artículo de Mr. David Scott-Moncrieff, escrito en Tobermory, donde se realizan operaciones para la recuperación del galeón «Florescia», barco español).

Cuando la Invencible fué dispersada en julio de 1588, el «Florescia» se vió empujado por la galerna hacia el Mar del Norte. Entonces su comandante tomó una resolución heroica: continuar hacia el Norte, circunnavegar Escocia y alcanzar España, bien fuese bordeando la costa oriental de Irlanda o bien dando la vuelta a ésta por el Oeste. Esto suponía un viaje, en otoño e invierno, de unos 2.000 kilómetros en un buque que, comparado con los tamaños actuales, era pequeño y de difícil manejo, sin mapas ni cronómetro, a través de aguas que son cuna de tormentas, nieblas y lluvias. Incluso hoy, el barco de vapor, aproximadamente del mismo largo que el «Florescia», que enlaza la tierra firme de Escocia con las Islas Orcadas, apenas el tiempo se muestra un poco hosco tiene que cerrar las escotillas cuando atraviesa la Ensenada de Pentland, con su malstrom de olas rivales.

Pero el «Florescia», que debe haber sido magníficamente conducido, sobrevivió todos esos peligros, dobló el ominoso Cape Wrath (Cabo de la Ira), y dejando atrás ya más de la mitad de la costa occidental de Escocia echó anclas en la Bahía de Tobermory, en la Isla de Mull. Entonces, después de un viaje tan largo y lleno de riesgos, se encontraban muy debilitados el navío y su dotación. Pero el buque fundamentalmente estaba sólido, con abundancia de armas y capaz, una vez que se repostara, de abrirse paso hasta España bajo el mando de su valiente y hábil capitán Pereira. Sin duda alguna, la construcción de este buque era una obra maestra. Yo mismo he visto —continúa diciendo Mr. Scott-Moncrieff— en el castillo de Inverary parte del maderamen extraído por los buzos. Es roble africano, duro como el hierro y primorosamente sujeto con cobre.

Fué muy acertada la decisión del capitán Pereira de permanecer en Tobermory mientras repostaba. Se trata de un magnífico puerto natural, con numerosos manantiales de agua dulce, y deshabitado en esta época. Mas Pereira pensó que del interior podría obtener provisiones que le permitiesen llevar a buen fin su odisea.

Por aquel entonces la isla de Mull pertenecía al jefe del clan de Maclean. Este pronto convino con Pereira en suministrarle cereales y carne para adobar, a cambio de la utilización temporal de un grupo de los adiestrados soldados de Infantería del «Florescia». En el siglo XVI los clanes escoceses vivían en perpetua pugna, y el jefe, Maclean de Duart, luchaba contra los Macdonalds en la tierra firme. Los avezados y bien pertrechados españoles le facilitaron la rápida conquista de las vecinas islas y luego él desembarcó en la tierra firme. Mas hubo de retirarse ante el avance de una nutrida formación de tropas del Rey enviadas para poner orden entre los clanes.

Había transcurrido tiempo, y muy entrado en diciembre el «Florescia», ya reparado y repostado, estaba listo para hacerse a la mar, después de recoger a los infantes que había prestado a Maclean. Pero éste, sin previo aviso, pretendió que se le entregase una crecida cantidad de ducados de oro como condición para dejar partir el navío, y el capitán Pereira, viendo el gravísimo cariz que presentaba la situación, decidió zarpas en el acto. Esto suponía que tenía que abandonar a dos oficiales que se encontraban en tierra como rehenes, según costumbre de la época, y llevarse a los dos rehenes escoceses que tenía en su poder. No había ninguna otra solución.

Esto es lo que le abocó al desastre. Uno de sus rehenes escoceses, hijo de un importante hacendado, se imaginó que le esperaba un período quizá ilimitado de encarcelamiento en España. Así que cuando el «Florescia» empezó a moverse, él bajó corriendo al polvorín y le aplicó presuroso una carga, a la que prendió fuego, confiando en poder alcanzar la costa en medio de la confusión que provocaría la explosión. Pero como la carga había sido puesta con demasiada precipitación, voló todo el polvorín. El «Florescia» se hundió instantáneamente en 23 metros de agua, y el propio joven Maclean pereció juntamente con la mayor parte de la tripulación.

Se ha dicho que el barco que yace bajo estas aguas no es realmente el «Florescia» —galeón que llevaba a bordo el tesoro de la Armada Invencible—, sino que en verdad es un simple transporte siciliano o veneciano de escasa importancia. Pero la exigencia de un crecido rescate por parte de Maclean parece obvio que se deba a su conocimiento de que el navío transportaba mucho oro, y durante todo el siguiente siglo XVII los jefes de los Maclean se mostraron tan convencidos de la existencia de un importante botín, que lucharon para impedir toda tentativa de extraños —y las hubo— para acercarse al lugar del hundimiento.

Asimismo, casi cincuenta años después el más poderoso noble del litoral occidental de Escocia, el Conde de Argyll, entró en escena y consiguió que Carlos I le cediese a él y a sus herederos el buque hundido. Bajo Jacobo II, las autoridades de la Corona trataron de rescatar los derechos reales de que se había hecho renuncia, mas fueron derrotadas en los Tribunales. Y por esta razón es al actual Duque de Argyll a quien ha de corresponder cualquier tesoro que pudiera recuperarse. Todo esto constituye prueba circunstancial de la riqueza encerrada en el naufragado galeón.

En la década de 1650 1660, el propio Cromwell respaldó la publicación de un libro que en parte trataba del tesoro, diciendo que se componía de algunos millones de ducados y de mucha vajilla de

oro. En 1661, el noveno Conde de Argyll utilizó los servicios de un experto buzo sueco, el cual, con la ayuda de sus auxiliares, sacó a la superficie algunas pesadas balas de cañón. Este buzo declaró entonces que la popa del barco aun se mantenía vertical y casi intacta.

En el siglo siguiente persistieron los esfuerzos para recuperar el tesoro. En 1740, el entonces Duque compró una de las recientemente inventadas campanas de buzo. En esta ocasión los buzos lograron más rendimiento a su labor, pues extrajeron un magnífico cañón de bronce que ostentaba la salamandra de Francisco I y la flor de lis de Francia, y la marca o monograma de Benvenuto Cellini, quien lo había fundido para el rey. Se conoce el historial del cañón. Fué capturado en combate por España y su presencia en el buque de Tobermory ciertamente parece indicar que éste era de primera línea, un navío de máxima importancia. Semejante cañón no habría sido montado en un simple transporte siciliano.

En 1810 los buzos aun encontraron la popa intacta, pero el barco se estaba hincando en el limo y el fango. En 1900 no fué posible dar con él. Ahora, con la ayuda de la Marina Real y los medios de recuperación más modernos, se han vuelto a localizar definitivamente los restos. ¿Pero qué probabilidades existen para recuperar el tesoro?

Todo depende de que se consiga retirar los 10 o 13 metros de fango bajo el cual yace la mayor parte del galeón. Hasta que se desplace el fango no cabe efectuar ninguna auténtica tarea de recuperación, y el desplazamiento es una operación muy peliaguda y muy costosa. Se está utilizando una bomba hidráulica que lanza agua a una presión de 17,50 Kgs. por centímetro cuadrado, penetra hasta una profundidad de casi 10 metros en 10 minutos y despide el fango en grandes nubes, cual una pequeña explosión atómica. Pero aun hay una astronómica cantidad de toneladas encima del navío. Para desplazarlas se recurrirá a la aspiración y al dragado.

La primera impresión —termina diciendo Mr. Scott-Moncrieff— fué que la presión del fango habría quebrado el maderamen del buque. Pero el hecho de que la popa resistiese desde 1588 hasta 1810, le hace a uno pensar que, pese a estar profundamente enterrada, al menos esta parte del navío acaso se halle en buen estado. Sin embargo, ha de transcurrir bastante tiempo mientras se organiza y se financia la recuperación, y luego quizá la espera sea aún más prolongada hasta que las condiciones atmosféricas —muy favorables hasta ahora— sean de nuevo propicias para las operaciones de salvamento. Hasta la fecha no ha habido más objetivo que el de localizar el barco, pero ya se ha extraído un trozo de su maderamen y una daga curvada.

CONVOCATORIA

El jueves próximo, día 18, a las doce en primera convocatoria y doce y media en segunda se celebrará la estatutaria Junta general de la E. C. A. en el local de costumbre, con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la Junta general anterior.

Lectura y aprobación de la Memoria, Cuentas y Balance del año último.

Ruegos y preguntas.

El Presidente, Mariano Aboín. — El Secretario, Alfonso Schelly.

MAQUINAS

para hacer punto último modelo, económicas agujas todas clases. Facilidades pago. Casa COCA. Espoz y Mina, 15. Madrid.

Sección religiosa

MAYO

Día 13, Sábado.—Santos Roberto Bellarmin, ob., Pedro Regalado, Lucio.

La misa y oficio divino son de San Roberto Bellarmin, con rito doble y color blanco.

Sábado segundo de Mayo

Día 13. *Magnos Rosario de la Aurora*, a las SIETE en punto de la mañana. Partirá de la S. A. I. Catedral, para concluir en la iglesia del Convento de Santo Tomás, con Misa de Comunión general por el excelentísimo señor Obispo. Saldrá en procesión la Virgen de Fátima.

Solemne triduo a Nuestra Señora del Rosario de Fátima, en el Convento de Santo Tomás, los días 12, 13 y 14 de Mayo

Por la mañana, Misas en el altar de Fátima, desde las 7 a 10.

Por la tarde, a las ocho, cultos de la tarde, con sermón y besamanos.

El día 14, a las ocho y media, Misa de Comunión ante el altar de Fátima, para socios, cofrades y devotos de Fátima. Este día los cultos de la tarde comenzarán a las seis y media, para terminar con *solemne procesión* de la veneranda Imagen.

El mismo día 14, a las seis de la tarde habrá imposición de medallas a todos los nuevos socios del Rosario.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Ricardo Rojo, O. P.

Nuestra Señora de la Misericordia Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia honra a su Excelsa Patrona, la Santísima Virgen, con solemne novena.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. M. Soto, de la Compañía de Jesús, preces de la novena, bendición y reserva, y Salve cantada.

Nuestra Señora de las Vacas Ermita de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novena a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Jesús Martín, párroco de la de San Pedro, ejercicio de la novena bendición y reserva.

San Isidro Labrador Iglesia de San Nicolás.—La Cofradía de San Isidro Labrador y Santa María de la Cabeza dedica a sus Patronos solemne triduo durante los días 12, 13 y 14.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el presbítero don Andrés Sánchez Sánchez, ejercicio del triduo, y solemne reserva.

Mes de las Flores San Vicente.—Se celebra el ejercicio de las Flores. Por la mañana a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio del día.

PP. PAULES La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los sábados del mes de mayo los cultos siguientes: Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, reserva, y ofrecimiento de flores por las niñas de la Residencia Provincial.

ULTIMOS DIAS

inscripción para ser Radiotécnico en poco tiempo por famoso curso DARKNESS garantizando enseñanza. Solo admitimos sesenta alumnos que recibirán todo el material incluso VALVULAS para construir soberbio SUPERHETERODINO. Pídale gratis magnífico libro «RUMBO PROSPERIDAD». IHAR Tallers, 27. BARCELONA

LABRADORES!
ASEGURAD VUESTRA COSECHA CONTRA EL
ESCARABAJO de la PATATA
EMPLEANDO...



ARSENIATOS DE CAL O DE PLOMO Y SULFATADORAS MEDEM

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'Donell, 7.—Madrid
Representante en Avila: VICENTE RODRIGUEZ NIETO, Sto. Domingo, 1

INFORMACION DEPORTIVA

Todavía no se han concretado los detalles de la III Vuelta Ciclista a Avila y ya existen equipos inscritos en la competición

Han despertado tanto interés las dos anteriores ediciones de la Vuelta Ciclista a Avila, que toda España, hasta provincias extremas (Baleares, Marruecos), han inquirido condiciones de inscripción.

Este año se tiende a la competición a base de equipos, relegando a menor interés las competiciones individuales. Esto no obsta para que la clasificación individual esté premiada muy atractivamente. También el premio de montaña, robustecido tanto en la asignación como en la dureza de su lucha ha de apasionar a corredores y seguidores.

Se calcula en diez y siete equipos los que han de competir en esta Vuelta de 1950, reservándose Avila la inscripción de dos. Los restantes corresponden a uno por provincia de Educación y Descanso o Grupo de Empresa.

Ya se posee la inscripción formal de Zamora y está en camino la de Cuenca. Y todo ello antes de haber cursado a las provincias las normas concretas!

La modalidad más destacada en esta tercera edición es el pre-

mio a la deportividad, premio que se va a revestir de gran importancia dentro de la competición y que se disputará todos los años sucesivos. Este premio consistirá en el «Trofeo Luis Aragoneses», en homenaje al iniciador y creador de la Vuelta a Avila y que actualmente si bien separado por sus ocupaciones de las tareas materiales de la prueba comparte con los organizadores todas las preocupaciones e iniciativas.

El «Trofeo Luis Aragoneses» ha de dar una calidad mayor a la lucha, entre los deportistas productores que intervengan y demostrará que este deporte modesto que late en toda España contiene grandes dosis de las más nobles características de la caballería deportiva.

El día 6 se celebrará, según costumbre, el precintaje de máquinas e instrucciones a los corredores y el 7 a hora temprana de la tarde se dará la salida para la primera etapa que finalizará en Barco de Avila.

Pero de estas etapas y su trazado, hablaremos otro día.

El domingo, Imperio de Peñaranda-Casetas

Mientras el Avila juega en León el primer partido de la Copa de Primavera, el Club Casetas se presentará en San Antonio frente a uno de los más potentes conjuntos de la región.

Se trata del Imperio de Peñaranda, club novel que ha conseguido clasificarse brillantemente para obtener el ascenso a 1.ª Regional y que es uno de los equipos de más porvenir de la provincia vecina.

Además, y con el fin de que su primera salida fuera de la frontera provincial esté acompañada del

más lisonjero de los éxitos, ha conseguido el refuerzo de algunos conocidos jugadores del Sala manca, con lo que la potencialidad de los peñarandinos ha aumentado considerablemente.

Trabajo ha de costar al Club Casetas poder dar buena cuenta de su adversario, y el domingo tendremos ocasión de ir calibrando las posibilidades de nuestros aficionados para la próxima temporada.

El partido se jugará a las cinco y cuarto de la tarde y los precios fijados a las localidades son de los llamados ultrapopulares.

Flan PERMANYER exquisito

Partido de fútbol en Piedralaves

Con gran expectación se ha celebrado el partido anunciado entre los equipos de Piedralaves y una selección de Sotillo Escarabajosa.

Venció la selección por cuatro tantos a uno, y aun pudieron ser más si sus delanteros no se hubiesen entretenido tanto con el balón. La selección formó de la siguiente forma: Sapo I; Lobo, Sapo II, Pato I; Cascarillas, Pato II; Jero, Filo, Jesús, Emilio y Diego.

Comenzó el encuentro con ataques en ambas puertas, pero sin consecuencias. A los once minutos se forma un lío en la puerta de Piedralaves, que termina en un tiro raso de Sapo II, convirtiéndose en el primer gol de la tarde. Seis minutos más tarde Filo saca un corner, devolviéndolo muy bien Castaño, pero Jesús muy bien colocado chuta, y cuando el gol era seguro, Nito desvia un poco el balón para ayudarle a entrar. Con dos a cero termina el primer tiempo.

Al comenzar el segundo notamos el cambio de Emilio a la defensa y Lobo a la delantera, que ahora está haciendo verdaderas combinaciones. A los veinte minutos un balón sacado de puerta por Sapo I, es recogido por Jesús, el que después de driblar a Cachito, a Cuéllar y a Julio, lanza un chupinazo desde fuera del área que el portero a pesar de su estridido no puede detener. El público no tiene por menos que aplaudir este magnífico tanto conseguido por Jesús.

Diez minutos después en una

combinación de toda la delantera, Jesús tira a puerta y cuando el portero se disponía a coger el balón se le adelanta Diego y consigue el cuarto tanto.

Piedralaves reacciona y faltando siete minutos para el final, Patillas aprovechando una indecisión de Pato I y el portero, marca el tanto del honor.

Se lanzaron once cornes contra Piedralaves por dos a favor. Arbitró muy bien Juan Manuel. Por Piedralaves destacaron, en primer lugar, Cachito muy peligroso, Antonio muy seguro en sus paradas, Nito infatigable y Patillas muy voluntarioso; los peores Cuéllar y Vicente. Y por la selección muy bien Sapo I, y no tanto Lobo que dejó abandonado a su extremo; Sapo II juntamente con Jesús fueron los artífices de la victoria. Pato II regular, y bien Cascarillas aunque abusó del regate, Jero estuvo muy apático, hasta el punto de ser el peor de este bando, Filo cumplió con su misión, Jesús ya hemos dicho antes fué con Sapo II los mejores en el campo; Emilio mal en el primer tiempo y extraordinario en el segundo de defensa, y Diego estuvo algo desconcertado.

Párrafo aparte merecen los dos que acabamos de enjuiciar como figuras del encuentro, Sapo II y Jesús. El primero magnífico en la defensa donde anuló por completo a Patillas; y el segundo seguimos diciendo lo mismo que hace un mes. Tiene una gran clase, lo mismo en el regate como en el desmarque. Por sí fué poco marcado el mejor gol de la tarde, aquel gol que hizo que los jugadores contrarios le felicitaran. Para estos dos mi enhorabuena, pues

Vida económica nacional

El problema de la vivienda

Se viene hablando en estos últimos tiempos con mucha insistencia de nuevos planteamientos de soluciones para resolver el problema de la vivienda. Tantas veces se ha dicho esto que ya nadie se muestra dispuesto a abandonar su posición de escepticismo.

Sin embargo, no hay duda de que el problema es grave. Se está agravando más cada día. Y corre prisa, mucha prisa, darle una solución, antes de que los daños tengan una mayor repercusión.

Por eso no extraña que se diga que el Gobierno está tomando muy en serio esta cuestión de la escasez de viviendas, escasez que aumenta día a día porque juegan para crear y aumentar el déficit los tres factores más esenciales. El censo demográfico que en su caminar influye para que haya cada vez más matrimonios en busca de pisos. Después, que se construye menos de lo que crece la necesidad de vivienda. Y toda vía queda otro factor que tiene también su importancia. La construcción vieja perolita y existe un crecimiento constante en el número de las construcciones urbanas que es preciso considerar ruinosas y que, por tanto, hay que sustituirlas por otras casas nuevas.

Esta serie de razones ha influido para que el Gobierno se dé prisa, habiendo encargado un estudio de los antecedentes y posibles soluciones para el problema, habiendo recaído el nombramiento para preparar esta ponencia en persona tan destacada entre nuestros técnicos como don Eduardo Merello.

Este señor ha comenzado ya a actuar, encontrándose su labor en el periodo de toma de contacto con aquellos grupos de elementos más enterados de la cuestión, como propietarios, técnicos de la construcción, empresas inmobiliarias, etc., y procediendo a una extensa recogida de impresiones, sobre todo en cuanto a las razones que impiden que la construcción urbana se anime y cumpla su función.

Tenemos entendido que se va a profundizar el estudio en cuanto se relaciona con el apartamiento del capital privado del proceso de inversiones de la construcción de viviendas, lo que traerá de la mano que se plantee, de nuevo, el estudio del conjunto de influencias negativas que encierra la moderna legislación sobre alquileres.

Se quiere hacer trabajo completo, investigando muy a fondo la cuestión que descansa en cuanto a su solución sobre un solo factor, acertar a conceder al capital los estímulos de orden financiero y jurídico que sean necesarios para atraerle de nuevo a estas inversiones de la fincabilidad.

A. Sp.

COMPRAR'A

300 rollos de madera castaño o pino de 20 centímetros diámetro y cuatro metros setenta centímetros largo. Diríjase a

JULIO YADRA QUE
4.ª Transversal de Bolívar.
MADRID

Escardadoras

Es temprano, muy temprano, las estrellas se han perdido, corre un aire fresco y sano y en el cerro colindano aún el sol está escondido.

Sin embargo en el poblado ya se cuecen las comidas que han de pacer los ganados; cubre el humo los tejados; ceden las auras heridas...

Hay mil pájaros cantores con no pocos ruiseñores del jardín en la ambrosia con sus cánticos mejores saludando al nuevo día.

Hay escarcha en la ribera, ladran alegres los perros, y en la plácida pradera se oyen ruidos de cencerros con mugidos de ternera.

Todo vibra presuroso de belleza y de frescura, es el cielo más hermoso más azul y majestuoso ¡todo despierta en natural!

Mientras tanto lentamente con el rostro sonriente van saliendo en caravana las que escardan al relente del sembrado en la vesana.

Las que libran de maleza y parásitos hierbajos al trébol todo pureza que fecunda con largueza el afán de los destajos.

Vendo radio moderna, seminueva. San Roque, 3, 2.º.



han de saber que están en la cartera de un directivo del Talavera que presenció el encuentro.

Y para terminar diremos que entre el numeroso público que presenció el encuentro se hallaba el ayudante provincial de las Faltas Juveniles de Franco, camarada Juan José Martín.
Gutiérrez.

Las que llevan afanosas un cabuche pequeño que manejan primorosos sin dejar de ser graciosas pues cavar no fué delito.

Las que cantan más cantares y más bonitas canciones que se escucha en los lugares, y entre sus alegres sonos retornan a los hogares.

Las que merced al anhelo que ponen en la faena logran con no poco celo que cual bendición del cielo se logre cosecha buena...

Tales son estas mujeres hijas queridas de Ceres predispuestas al amor, que saben rimar quereres y saben verter sudor.

Que pasan inadvertidas, que trabajan y laboran, y al mundo desconocidas son las fatigas y heridas y virtudes que atesoran.

Que pulen la tersa cara con la brisa mañanera escardando la senara pues que si no se atrofiara y de fijo se perdiera...

Si paramos a mirar todo en el campo es así, fuertes para trabajar parcos para ponderar y recios para sufrir.

Así cuando abril se llega y se duplica el quehacer, el labrador no se entrega y ante el agobio y la brega aún le queda la mujer.

¡Adelante escardadoras de los fértiles sembrados parlanchinas y cantoras yo os ofrendo los regalos de mis rimas trovadoras...

F. Peñanegra.

Por deshacer

Ganadería, vendo 100 cabras emparejadas con crías de tres meses todas hembras y 100 primas cabras. Para tratar Nicolás Román. Montemayor de Pililla VALLADOLID



“Versos a media noche”

Yo he oído decir a un pregoneiro, a un alfajero de la poesía —José Antonio de Medrano— que el día que España exporte al extranjero cincuenta millones de claveles, entonces se podrá decir que el mundo tiene paz en el espíritu, que las naciones disponen de divisas, para gastárselas alegremente en flores.

Esto se oía hace unas noches en el Café Varela, uno de los pocos cafés románticos que quedan en Madrid, con sus espejos y todo su sabor decimonónico.

Y es que en el Café Varela ha renacido ese rincón bohemio, de los literatos, de los poetas que van con sus versos a la media noche.

Todos los viernes el Café Varela abre sus puertas a las gentes de buena voluntad. Se apagan las luces a las once y media, y el salón queda alumbrado por farolillos de gas, ténues y románticos. Sobre un tablado hay una mesita camilla con faldas y, sobre ella, un quinqué viejo.

Un pregoneiro ocupa la cátedra, y tras él, cinco poetas y poetisas que van diciendo sus versos en la media noche, como si Madrid, este Madrid de hoy, estuviese soñando con cincuenta años atrás.

Un violín deja escapar una melodía de Chueca o Chapi.

Cinco sesiones se han celebrado. Una de ellas estuvo dedicada al poeta que escribió en verso la Ruta emocional de Madrid. Y su poesía flotaba en aquel ambiente, como si fuese la voz de él sobre una sombra humeante de su vieja pipa.

«La Monclova es el clásico vegetal de los chisperos. ¡Oh morenas Manolas del Rastro (y las Vistillas: Y en noches verbeneras iban los caballeros con sus capas toreras y con sus (redecillas)...

El caté tiene a esta hora murmullo de evocaciones. No es la tertulia, es la evocación. Todos los rostros —repetidos en los espejos— miran al tablado para ver

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Una voluntad de hierro

El actual director del Observatorio astronómico de Monte Palomar, en Estados Unidos, el mayor del mundo, es el antiguo carretero que llevó hasta la cumbre las piedras para la cimentación del edificio.

Por curiosidad empezó a interesarse en las cuestiones astronómicas y poco a poco, a fuerza de tesón, llegó a alcanzar el título de astrónomo primero y más tarde fué nombrado director del mismo observatorio que había ayudado a construir.

«Querer es poder» como dice el antiguo refrán.

Quizá no sepa usted...

Quizá no sepa usted que la primera obra lírica teatral española es una antiquísima obra navideña titulada «Auto de los Reyes Magos»

Se trata de un auto sacramental donde los actores no se limitan solo a recitar su parte, sino que deben cantar algunos fragmentos de ella.

Es de la Edad Media y precede en mucho tiempo de distancia al «Jardín de Falarina» de Calderón de la Barca, reputado hasta hace poco como la primera obra lírica del teatro español.

Un gironchino español

Es poco conocido por la mayo-

Por RAFAEL GOMEZ MONTERO al recitador, al poeta que canta para todos, que va diciendo sus versos con voz silenciosa...

«Va pasando el entierro de la (maja Zarzuela por las calles chulonas del castizo (Madrid; un son de seguidillas, alegre al (viento vuela; una rancia chacona y un bolero (cañi...

Los «Versos a media noche» han tributado, al nacer, su homenaje al cantor de Madrid. Un homenaje en un viejo café, al que tantos versos hizo, para llorar la muerte de esos cafés románticos.

El Varela, con su luz de gas, la música de Chueca y los versos de unos cuantos poetas, se levantaba en esta noche de Madrid, como el único bastión de los cafés de ayer, de los que se han podido salvar de acabar sus días en ventanillas de un Banco.

«Rinconcito apacible de los cafés de barrio»

¡Por lo que soñó Bécquer en un rincón del Suizo floremos en las ruinas de los cafés románticos!

Los «Versos a media noche», como «Alforjas para la Poesía Española», acogen en Madrid el brote de la mejor poesía: la poesía que promete, la poesía que no puede morir aunque no hubiere poetas. Pero también hay poetas, jóvenes juglares que en las altas horas de la noche madrileña, dejan sobre el mármol de una mesa del café —como un epitafio— los catorce versos de un soneto.

En el Café Varela, queda de viernes a viernes, el eco de un romance, de un madrigal o de un poema, flotando entre los espejos con ese lirismo que dejó la voz de un poeta, allá dentro, en el fondo del Café, entre el peluche rojo de los divanes.

Fuera, la luna de los versos, la luna de las callejas madrileñas.

«Madrina de los locos, luna de los poetas».

ría de los españoles el hecho de que un militar español llegó a sentarse en la Convención francesa durante las jornadas de la Revolución, como representante de la Nación.

Se trataba del coronel del Ejército español don Andrés Guzmán que desterrado de España por cuestiones políticas durante el reinado de Carlos IV, adoptó con ardiente entusiasmo los postulados de la Revolución, llegando a ser elegido representante en la Convención.

Al caer los girondinos, Guzmán siguió su suerte y fué guillotinado durante el terror de 1793.

Atinada respuesta

Cierto soberano se burlaba de uno de sus cortesanos, que había desempeñado varias embajadas. Lo raro de su figura le hizo decir que se parecía a un avestruz.

—Yo no sé, señor, lo que parecezco—respondió el aludido con presteza—; pero he representado muy bien a V. M.

HUEVOS ABUNDANTES

pondrán sus gallinas dándoles

GALLIOL FARMACIAS Y DROGUERIAS

Les Ud EL DIARIO DE AVILA

Nuevo horario de trenes a partir del domingo

A partir del domingo, día 14, registrará el nuevo horario de trenes del que tomamos los datos referentes a nuestra estación ferroviaria. El horario de cercanías, señala el cartel su comienzo para el día 16, refiriéndose a días laborables.

Trenes que parten de Madrid

Tren 1001.—Madrid-Valladolid: Sale de Madrid a las ocho y cinco minutos; llega a Avila a las diez con diez; llegada a Valladolid a las trece con cinco. Primera, segunda y tercera.

Tren 91, correo expreso.—Madrid-Salamanca: Sale de Madrid a las ocho y media; llega a Avila a las diez cuarenta y cinco y sigue para Salamanca. Primera, segunda y tercera.

Tren 1003.—Madrid Valladolid: Sale de Madrid a las diez y seis; llega a Avila a las diez y ocho y cuarto; llega a Valladolid a las veintitres y cinco. Primera, segunda y tercera.

Tren 5, expreso.—Madrid-Coruña: Sale de Madrid a las diez y siete y cinco; llega a Avila a las diez y nueve y cinco, y sale de esta capital a las diez y nueve y treinta. Primera y segunda.

Tren 7, surexpreso.—Madrid-Irún: Sale de Madrid a las veintitres y cinco; llega a Avila a las veintitres y cinco; sale a las veintitres y cinco.

Tren 27, expreso.—Madrid-Gijón: Sale de Madrid a las veintitres y cinco; llega a Avila a las veintitres y cinco; sale de Avila a las veintitres y cinco y cinco. Primera, segunda y tercera.

Tren 81, correo expreso.—Madrid-Coruña: Sale de Madrid a las veintitres y cinco; llega a Avila a las 0'20; sale de Avila a las 0'30. Primera, segunda y tercera.

Tren 1, expreso.—Madrid-Irún: Sale de Madrid a las veintitres y cinco; llega a Avila a las 0'50; sale de Avila a la una. Primera, segunda y tercera.

Tren 85.—Madrid-Irún: Sale de

Madrid a las veintitres con quince; llega a Avila a las dos cincuenta y cinco; sale de Avila a las tres con diez. Primera, segunda y tercera.

Trenes con dirección a Madrid
Tren 86.—Procedente de Irún: Llega a Avila a las tres con veinte; sale a las tres cuarenta y cinco. Llegada a Madrid a las siete y media. Primera, segunda y tercera.

Tren 82.—Procedente de Coruña: Llega a Avila a las cinco cuarenta; sale a las cinco cincuenta; llega a Madrid a las ocho. Primera, segunda y tercera.

Tren 2.—Procedente de Irún: Llega a Avila a las seis veinticinco; sale a las seis treinta y cinco; llega a Madrid a las ocho cuarenta y cinco. Primera, segunda y tercera.

Tren 28.—Procedente de Gijón: Llega a Avila a las seis cincuenta y cinco; sale a las siete y cinco; llega a Madrid a las nueve y cinco. Primera, segunda y tercera.

Tren 8, surexpreso.—Procedente de Irún: Llega a Avila a las ocho veinticinco; sale a las ocho treinta y cinco; llega a Madrid a las diez y cinco. Composición limitada.

Tren 6, expreso.—Procedente de Coruña: Llega a Avila a las nueve cincuenta y cinco; sale a las diez y cinco; llega a Madrid a las doce y cuarto. Primera y segunda.

Tren 1004.—Procedente de Valladolid: Llega a Avila a las once con diez; sale a las once veinticinco; llega a Madrid a las trece cuarenta y cinco. Primera, segunda y tercera.

Tren 92.—Procedente de Salamanca: Sale de Avila a las diez y nueve y cincuenta; llega a Madrid a las veintitres y cinco.

Tren 1002.—Procedente de Valladolid: Llega a Avila a las diez y nueve y cincuenta y cinco; sale a las veinte y cinco; llega a Madrid a las veintitres y cinco.

Trenes de cercanías

Dirección Madrid-Avila

Tren 2001.—Sale de Madrid a las siete treinta. Llega a Avila a las nueve cincuenta.

Tren 2005.—Sale de Madrid a las diez y nueve treinta. Llega a Avila a las veintitres y cinco.

Dirección Avila Madrid

Tren 2002.—Sale de Avila a las ocho. Llega a Madrid a las diez y media.

Tren 2004.—Sale de Avila a las trece treinta. Llega a Madrid a las diez y seis.

Tren 2006.—Sale de Avila a las veinte y veinticinco. Llega a Madrid a las veintitres y cinco.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA
Servicio Social

Se ruega a todas las señoritas cuyo nombre se incluye en la siguiente relación, se pasen por esta Delegación Provincial en el plazo de diez días, de doce a una, a recoger el certificado especial de haber cumplido el Servicio Social de la Mujer, que tenían solicitada:

- María Purificación Montero Criado.
- Victoria Martín Jiménez.
- Elena Abad Delgado.
- Raimunda María Jiménez Jiménez.
- Manuela González González.
- Pilar Pérez Cañas.
- Pilar Carrero San Segundo.
- Aurea Silva del Río.
- Dolores Bautista García.
- Concepción Mayorga Pérez.
- Emérita Vicenta Calle Bermejo.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

(Viene de primera página)
hallan otros diecinueve cadáveres, y se cree que hasta última hora de la noche no podrán ser retirados.

Se señala que éste ha sido el desastre minero más grave ocurrido desde que acabó la guerra. La familia Goliath ha resultado particularmente dizmada por esta catástrofe, pues han muerto en ella Noel Goliath, un hijo de catorce años y su yerno.—EFE.

Invitación

Nuestro distinguido amigo don Domingo Rodríguez Galán, alcalde-presidente del Ayuntamiento de la ciudad de Arenas de San Pedro, con un atento saludo, nos invita al magno Congreso Eucarístico que durante los días 14 al 21 del corriente mes, se celebrará en dicha población.

Agradecemos muy de veras esta distinción de que somos objeto y prometemos nuestra asistencia.

Avila, hace medio siglo

Han sido concedidos los honores de jefe superior de Administración Civil al excelentísimo señor marqués de Guíjarro.

—Ha sido nombrado secretario de la Delegación de Capellanías, cargo vacante por defunción del canónigo señor Sancha, el lectoral de la Catedral don Jerónimo Lucas.

—El mercado semanal se destacó por el descenso de precios. Se vendieron las patatas a ocho reales arroba (una peseta menos que en el anterior); los huevos a diez y siete perras la docena, y lo demás, como hortalizas y legumbres, se democratizaron, con tendencia a la baja. El Tesoro... imposible; al paso que vamos, una vaca va a representar una fortuna. Bien puede decirse que este año es de los ganaderos que van a resultar todos ricos. En la Sección de la provincia dice que la feria de ganados de Barco de Avila resultó desanimadísima por las lluvias, y anuncia que se va a construir un nuevo templo en el pueblo de La Carrera, haciendo muchos elogios del párroco don Jose Ovejero que tanto se ha interesado por conseguir del Estado la subvención necesaria para ello, y del arquitecto diocesano don Isidro Benito, autor del proyecto, muy bonito.

Sección mercantil de la capital. Se vendió el trigo de 45 5 a 46 reales fanega; centeno de 34 a 35; cebada de 36 a 37; algarrobas de 37 a 39. Salvados, de 7 5 a 8 reales arroba.

Clínica Quirúrgica

Dr. Emilio Suárez Bojo

Cirugía, huesos y articulaciones
Habitaciones para enfermos operados
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo Don Carmelo, 14
AVILA

Public. «Almanzor»

Cámara Sindical Agraria

Billetes a precio reducido para asistir a la I Feria Nacional del Campo

Esta Cámara dispone de tarjetas de visitantes de la Primera Feria Nacional del Campo para la obtención de billetes de ida y vuelta a precio reducido. Estos billetes se expenderán desde el 22 de mayo al 10 de junio de 1950, y serán válidos para regresar del 28 de mayo al 21 de junio, ambas fechas inclusive.

Las Hermandades a quienes interese adquirir dichas Tarjetas, pueden solicitarlas de esta Cámara, indicando el número de las mismas que deseen.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teléfono 7
Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 11 de mayo de 1950 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 081

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 81.

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señores alcalde y cura párroco de Naval Moral de la Sierra; don Santiago López, de Aveinte; don Eulogio Martín Carretero, de Villafraanca de la Sierra; don Damián Blázquez y señora, de Horcajo de las Torres; don Pablo González Villegas; señor alcalde, secretario y concejal de Navalvenga; reverenda madre superiora de las Siervas de María; doña Agustina Martín, de Pascualcobo; don Julián de Pinedo, de Madrid; don Baltasar Santos, de Velayos; señor alcalde de Muñosancho.

Subpagaduría militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas:

Día 12: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 13: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Durante estos mismos días y de 16 a 18'30 horas de la tarde, se procederá al abono de facturas contra el fondo de masita.

El teniente-subpagador, Juan Cano Martínez.

Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 3 317 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Restituto Alvarez, 70 de ternera, 20 de vacuno menor, 103 de vacuno mayor y 25 de lanar.

Tomás Cardallaguet, 70 de ternera, 207 de vacuno menor y 48 de lanar.

José Luengo, 60 de ternero. 98 de vacuno mayor y 50 de lanar.

Lidio Jiménez, 90 de ternera y 25 de lanar.

Arturo Sastre, 60 de ternera y 50 de lanar.

Viuda de Sastre, 158 de ternera y 46 de lanar.

Luis Sastre, 260 de ternera, y 100 de lanar.

Luis Rodríguez, 15 de ternera, 40 de vacuno menor y 30 de lanar.

Félix Gómez, 12 de ternera, 80 de vacuno mayor y 140 de lanar.

Adrián Velasco, 25 de ternera, 50 de vacuno menor y 30 de lanar.

Jerónimo Prieto, 183 de ternera, 30 de vacuno menor y 65 de lanar.

Juan Martín, 40 de ternera, 280 de vacuno menor y 30 de lanar.

Restituto Martín, 100 de ternera, 100 de vacuno menor y 40 de lanar.

Lorenzo del Olmo, 124 de ternera, 20 de vacuno mayor y 50 de lanar.

Prudencio Martín, 15 de ternera, 153 de vacuno mayor y 5 de lanar.

Miguel Lumbreras, 80 de ternera, y 40 de lanar.

SE VENDE precio su vestido de primera comunión. Para verle en Reyes Católicos, 14, portería

VENDO cuna nueva niquelada. Teléfono 199.

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

PASEO DE LA ENCARNAACION, Carretera del Cementerio, — AVILA

Viajero distinguido

En el día de hoy y acompañado del inspector adjunto a la Subdirección Médica del Seguro de Enfermedad, doctor Garnacho, ha visitado nuestra ciudad el ilustre farmacéutico chileno doctor Oscar Agüero, técnico en Seguros Sociales y representante del Gobierno de su país en la Conferencia Internacional de Trabajo en Ginebra.

El doctor Agüero, gran hispanista como buen chileno, admiró complacido durante las horas de su permanencia en Avila nuestros principales monumentos artísticos e históricos, a los que alojó con entusiasmo.

Por la mañana visitó la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión e instalaciones sanitarias del mismo, recorriendo, con especial detenimiento, las correspondientes a la Residencia Quirúrgica del Seguro de Enfermedad, verdadero modelo en establecimientos de este género. A su llegada a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión fué cumplimentado por el titular don Manuel de la Vega y Samper e inspectores médicos del Seguro en esta provincia, doctores Martínez G. Baamonde y Martín Pérez, en compañía de todos los cuales realizó la visita a dichas instalaciones sanitarias, haciéndoles partícipes, con frases encomiásticas, de su sincera admiración por la organización y perfeccionamiento técnico observados en aquellas.

El ilustre viajero, que se mostró encantado de su visita a nuestra bella ciudad, así como de las atenciones recibidas, regresó a Madrid en las primeras horas de la tarde.

El mercado semanal de hoy

Con la animación acostumbrada se ha celebrado el mercado del viernes.

Los artículos alimenticios que en él se presentaron tuvieron los siguientes precios: Huevos a 17 y 17,50 la docena; guisantes, a 4 pesetas el kilo y las judías a 5; cebolletas a 35 céntimos manada; patatas a 2 pesetas kilo; ajos, la ristra a 3,50 y 5 pesetas según el tamaño.

Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de doña Lucrecia Alvarez, esposa de don Restituto Martín, industrial de esta plaza, las misas de ocho y media y nueve en la Basílica de San Vicente, se aplicarán mañana, día 13, en sufragio del alma de la fallecida señora (que en paz descanse).

EL SEÑOR

Don Alejandro Sáez Herrero

Falleció el día 9 del actual en Langa (Avila)

A LOS 66 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María del Pilar Sáez Romo; hijos don Andrés, don Justo, doña Piedad, doña Saturnina, doña María y doña Angela Sáez Saez; hijos políticos doña María Galindo, don Aurelio Martín y doña Teófila Arenas; hermanos doña Consuelo, doña Florentina y don Alfonso Sáez Herrero; hermanos políticos, nietos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Reválida de Hogar

Se pone en conocimiento de todas las alumnas de séptimo curso—excepto las de enseñanza oficial—así como de aquellas que lo tengan aprobado en convocatorias posteriores a la de 1943-44, para quienes ya es obligatoria la reválida de Escuela del Hogar, que los exámenes correspondientes han de celebrarse el día 27 del actual a las cinco de la tarde y en el aula destinada a estas enseñanzas.

Prviamente han de matricularse en esta Secretaría y horas de once a trece de cualquier día laborable hasta el próximo 25, abonando cinco pesetas.

El vicedirector, Luis Serna.

Ecos de Sociedad

Necrológica

Ha fallecido repentinamente en Langa don Alejandro Sáez Herrero, honorable caballero muy respetado y querido en esa localidad y en los pueblos inmediatos que sienten muy mucho su muerte, ya que el citado señor era ejemplarísimo en el cumplimiento de sus deberes cristianos y ciudadanos, como lo acreditó ejerciendo con exquisito celo cargos municipales. A su sepelio y funerales acudieron muchísimas personas de Langa y su comarca.

Acompañamos en su justo dolor a los familiares, singularmente a su esposa, hijos y hermanos.

Rogamos a los lectores encomienden a Dios el alma del finado q. e. p. d.)

INSECTICIDAS AGRICOLAS Y DOMESTICOS ACEITES ESPECIALES PARA MARCAR OVEJAS

Venta exclusivamente a detallistas.

P. I. Q. Y F., S. L. Onésimo Redondo, 5. Teléfono 161. AVILA (Junto a estación ferrocarril)

Publicidad AVIL

Venta de fincas rústicas

En término de Tejeda de Tietar (Cáceres), se venden en segunda subasta voluntaria el día 27 del actual:

Dehesa CAÑADA DEL CORRAL de unas 750 hectáreas, finos pastos, arbolado, labor. A las once horas.

BALDIO DE NAVALARREINA o BALDIHUELO de unas 60 hectáreas, de análogos características y colindante. A las dieciséis horas.

Los pliegos de condiciones, planos y títulos en la Notaría de don Felipe Barbero (Plasencia) en la que tendrán lugar ambas subastas.

Día del Aspirante

Se celebrará el día 14 de mayo, en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, con los siguientes actos:

Salida del Mercado Grande, a las ocho de la mañana.

Misa de Comunión, a las diez. Imposición de Insignias, por el excelentísimo señor Obispo.

Breve acto eucarístico mariano por la tarde.

Durante el día, Concursos sobre Doble o nada, chistes, canto, recitación, carrera de velocidad en bicicleta; ídem de obstáculos; ídem de lentitud; ídem de cintas; carrera de tres pies; salto de altura; ídem de longitud; carrera de relevos, etc.

A las ocho de la tarde se proyectará en el Salón del Aspirante la película «Por qué vivir tristes», de Stan Laurel y Oliver Hardy, con un complemento cómico de «Jaimito» y se repartirán los premios de este día y del Campeonato de Fútbol que se ha venido celebrando desde el mes de febrero.

Ultima hora deportiva

Aplazamiento del partido Leonesa-Avila

La Cultural Deportiva Leonesa en conferencia telefónica celebrada esta tarde, ha interesado del Avila el aplazamiento del partido de la Copa Primavera a celebrar en León el domingo próximo, por tener organizado para dicha fecha un encuentro de homenaje.

El Avila ha accedido al aplazamiento, señalándose en principio para la celebración del partido el domingo 25 de junio.